KONU 8. OZDEGERLERIN KATI

Tamim 8.1. \ = )\ 0zdegerine kargilik gelen lineer bagimsiz 6zfonksiyon-
larin sayisina Ao 6zdegerinin kati denir

Tanimdan P operatoriiniin 6zdegerinin kat1 bir veya iki olur.

Teorem 8.2. A\ = )\ sayisinin P operatoriiniin iki katlh 6zdegeri olmasi i¢in
gerek ve yeter kogul

0(m,20) = ¢ (m,20) = 1, 6 (7, \o) = (m, Xo) = 0 (8.1)

olmasidir.
Ispat. A = \g sayis1 P operatoriiniin iki kath 6zdegeri, y1 (z, Ao) ve ya(z, Ag)
ise bu tzdegere karsilik gelen lineer bagimsiz 6zfonksiyonlar olsun.
e(@, M) = ayi(,Ao) + caya(z, Ao)
0(z,Ao) = cayi(z, Xo) + caya(, Ao)

olur. Sinir kogullarindan

P (m ) = cayy(m, Xo) + cagn(m, Ao)
= c111(0, o) + c215(0, o)
= ¢'(0,%)
=1

O(m, o) = cayr(m, Ao) + caya(m, No)
= ¢3y1(0, Ao) + cay2(0, Ao)
= 6(0,))

1

elde edilir. Yani )
0(71'7)\0) =@ (7T, A0) =1

olur.

p(mXo) = cyi(m, Ao) + c2ya(m, Ao)
c1y1(0, Ao) + c2y2(0, Ao)
©(0, Ao)

= 0

6 (m, Xo) e3y1 (7, Xo) + caya (7, Ao)

= ng/l (07 A0) + C4y/2 (Oa )\0)

0 (07 >‘0)
0



bulunur. Tersine (8.1) gergeklensin. Bu durumda hem ¢(z, Ag), hem de 6(x, \g)
sir kogullarin gergeklediginden ve lineer bagimsiz oldugundan, ¢(x,\g) ve

O(x, \o) fonksiyonlar1 \g 6zdegerine karsilik gelen 6zfonksiyon olur, yani Ao mn
kat iki olur.

Alistirma.

1) A = Ao sayisimin A operatoriiniin iki kath ozdegeri olmas: i¢in gerek ve
yeter kosul

0(m, \o) = ¢ (7, Xo) = —1, 0 (m,20) = p(m,A0) =0

olmasidir. Bunu ispatlayiniz.



